



宁波日报

2016年4月 17 日 星期日
农历丙申年三月十一 十三谷雨

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn

天气: 今天多云; 西北风3级; 23℃—13℃
明天雨止转多云; 东南风3级
今日市区空气质量预测: 良

《浙江省海洋港口发展“十三五”规划》获批,到2020年—— 宁波舟山港建成全球一流枢纽港 19个港区划分为三类,梅山港区被列为重点发展港区

本报讯 (记者包凌雁) 《浙江省海洋港口发展“十三五”规划》日前正式获批。根据规划,宁波舟山港现有19个港区将被划分为重点发展港区、优化发展港区、特色发展港区等三类。其中梅山港区被列为重点发展港区。

《浙江省海洋港口发展“十三五”规划》是我省首个“十三五”重点专项规划。规划提出,积极推

进形成以宁波舟山港为主体、以浙东南沿海港口和浙北环杭州湾港口为两翼、联动发展义乌国际陆港及其他内河港口的“一体两翼多联”的全省港口发展格局,全面提升全省港口整体实力。

规划提出,把宁波舟山港打造成为现代化国际强港。宁波舟山港是全球重要海港,吞吐量已连续7年位居全球第一。宁波舟山港现有的

根据规划目标,到2020年,宁波舟山港将初步建成全球一流现代化枢纽港,货物吞吐量力争达到10亿吨,全球第一大港地位更加稳固;集装箱航线超过250条,集装箱吞吐量2600万标箱以上,成为全球主要的集装箱干线港;港口集疏运更加合理高效,江海联运、海河联运、海铁联运加快发展;公用码头岸电普及率60%以上,港口生产平均能耗进一步下降。

聚焦文博会·宁波文化产业亮点探寻⑤

金融与文化产业“共舞”

我市已有10多家文化企业上市或在新三板挂牌

本报讯 (记者杨静雅) 文博会首日,宁波日报报业集团旗下的甬派传媒和国泰君安证券股份有限公司签订协议,后者将组建服务团队,辅导前者在新三板挂牌;同一天,中国邮储银行宁波分行与民和文化产业园签署金融支持文化框架合作协议,前者拟向后者提供10亿元的授信……2016宁波特色文化产业博览会上,金融和文化频频碰出火花。

统计数据显示,2013年以来,我市文化领域贷款年均增长25%,金融机构累计为4700余家文化企业和近百个文化重点项目建设提供了个性化的融资服务。目前,我市已有10多家文化企业上市或在新

三板挂牌,像甬派传媒这样已经走在挂牌新三板半路上的文化企业有10多家,有望在年内实现上市或在新三板挂牌的文化企业有6至8家。

我市自2008年设立文化产业发展专项资金以来,专项资金额度从最初的1500万元逐步增加到了2016年的2亿元,专项资金的支持范围涵盖骨干文化企业培育、推动文化企业上市等六大领域。专项资金的支持方式也灵活多样,有贷款贴息、项目补助、奖励激励等。

政府的专项资金调动了民间资本投入文化产业的积极性。2015年,民和汇通小额贷款有限公司正

式改组为宁波市文创小额贷款股份有限公司,注册资本1亿元,专门给文化企业提供贷款。目前,公司已服务了450家文化企业,累计贷款4.8亿元。

我市还成立了农业银行宁波文化创意支行,授信额度为7.5亿元。文化企业资金周转困难时,不用拿着房产证去银行办理抵押贷款了,只要提出申请,文创支行马上会派人开展客户调查,在核实相关情况后很快就会放贷。2014年6月成立至今,该支行已向全市文化企业和文化重点项目建设发放贷款约4亿元。

为解决银行信贷风险问题,我市2015年设立了规模1000万元的

文化产业信贷风险补偿资金,主要用于金融机构对中小微文化企业的贷款所产生的损失进行补偿,万一出现贷款风险,则由风险补偿资金、保险公司和银行按照4:4:2的比例分担。

政府引导,民资助力,使我市形成了一条涵盖文化产业基金、文化产业信贷风险补偿资金、文创银行、文创小贷公司、文化产业发展专项资金等的文化企业金融供给链。

金融与文化“共舞”,使我市的文化产业得到了长足发展。10年来,我市文化产业增加值年均保持15%以上的增长率,去年市文化创意产业实现增加值565亿元,占GDP比重为7.1%。



百变集装箱

昨天上午,几位市民在宁波国际会展中心4号馆前的集装箱创意彩绘作品前留影。当天,正在这里举行的东亚文化之都·2016宁波、2016东亚非物质文化遗产展、2016宁波特色文化产业博览会上吸引了众多市民前来参观。

(记者 严龙 摄)

海曙迎IP经济风口壮大文创产业

本报讯 (海曙记者站朱尹莹 张黎升 记者陈朝霞) 前天,宁波大名艺诚影视文化有限公司以1.6亿元签下由网红小说改编的第一个“影视+手游+互联网”项目——《鬼脸家族》,成为海曙区抢滩IP市场的又一匹文创黑马。最新统计数据显示,2015年,海曙区文化产业实现增加值29.98亿元。

从“四个领跑”到“四区建设”,文化软实力打造始终是海曙区的一项中心工作。10年间,海

曙区相继出台《关于扶持文化产业发展的实施细则》《海曙区文化产业发展倍增计划》等系列优惠政策,并连续多年单独列支文化产业发展专项资金,为文化产业多元融合、健康发展提供资金保障。

“知识产权是文创产业发展的核心竞争力,IP经济的实质就是知识产权的经济变现。”海曙区敏锐地捕捉到IP经济的发展潜力,积极鼓励文创企业试水IP领域,培育新产业链。

作为试水IP的排头兵,宁波爵视影视文化投资有限公司年初从院线转战网络剧,筹资2000余万元投拍IP大剧《九度空间》,开拍前就已将上万粉丝收入囊中。海曙籍华人作家梧桐的新作《墓碑镇的中国玛丽》被改编成电影《中国玛丽》并成功入围休斯敦国际电影节。区内动漫A类企业宁波大慈文化则已着手将原创IP《布袋和尚》的形象开发成玩偶等衍生产品。

除了外围突进,海曙区也在积极谋求IP全产业链架构。2013年,鼓励民营资本改造启运路86号老厂房,运行全省首家以“微电影”为主题的文化产业园区,吸引了20多家影视相关企业入驻。去年,该园筹划的全省第一个以影视拍摄为主轴的专业服务平台——“启运影视”正式上线。今年,宁波爵视影视文化投资有限公司计划在海曙打造一座以剧组服务为主线的影视产业园,打通宁波影视产业创新服务平台。

中华复兴文化园百亿级重要组成部分
杭州湾滨海欢乐假期小镇的重要载体
东方神画开园
文化航母出发



昨日上午,宁波方特东方神画在一片欢腾声中正式揭开面纱,拉开了宁波杭州湾新区首届国际滨海欢乐节大幕。图为游客正在体验木制过山车。(徐能 郑添明 摄)

>>> 相关报道见第2版

三江常态化清淤启动 清淤范围扩大,长度增加到10.3公里

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员胡章 张海彤) 我市入汛首日,几艘反铲式挖泥船就开始忙碌起来。作为“五水共治”治水强基的重要内容,三江河道常态化清淤工程正式启动。在原清淤5.8公里的基础上,今年我市将投入资金3000万元,进一步向甬江庆丰桥以下清淤,计划清淤范围扩大至“庆丰桥—杨木碶闸”段,清淤长度增加4.5公里,全年清淤量60万立方米。

河道清淤是今年我省“五水共治”的重要内容。历经“应急清淤、恢复性清淤”后,从去年开始,我市已步入常态化清淤的新阶段。

“去年三江清淤工程共挖除淤泥81.7万立方米,今年清淤范围将进一步扩大。”市三江河

道管理局局长张松达介绍,经淤积监测分析,去年清淤的效果十分理想,5.8公里河道,河底高程降低了约2米,河道平均断面增加8%,低潮位情况下平均水面宽度从80米增加到150米,淤积情况大有改善。除了清淤,今年我市还将拆除甬江两岸部分阻水严重的废弃码头。

据介绍,为了确保“零”违规倾倒,每条船安装了AIS、海洋倾废仪、电信远程智能监管系统等船舶监控设备,监理单位可随时掌握船只的行进动向。同时,弃土监管采用“人防+技防”相结合的监管方式,建设单位安排专职人员进行技防监控,监理单位则24小时监督,加上智能监管系统,确保将弃土运至倾倒区。

江淮气旋昨短时影响甬城 今起天气好转,风力有所减弱

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员虞南) 昨天傍晚时分,受江淮气旋影响,甬城乌云压境,大风肆虐,瞬间变了天。

昨天14时,市气象台发布大风黄色预警信号。受江淮气旋入海影响,昨天下午,嘉兴、湖州地区已经出现6至8级西北大风。截至昨天19时,我市中北部地区已普遍出现8级、局部9级的西北大风,并伴有小雨;沿海海面普遍出现9级西北大风。

有关气象专家解释,江淮气旋是指生成在长江中下游和淮河流域,具有明显冷暖锋结构的气

旋系统。江淮气旋是冷暖空气交锋的产物,一年四季都可以发生,而春季和初夏较多,受其影响的区域会出现大风、暴雨和雷暴天气。

不过此次气旋影响甬城时间较短,昨天半夜起,风力开始有所减弱,天气也逐步好转。今天甬城以多云天气为主,夜里转阴有阵雨,气温14℃至23℃。

气象专家提醒,近期甬城降雨量普遍较常年同期偏多,且强对流天气频发,大家要注意防范强降雨可能引发的山洪或滑坡等灾害。

今日推荐

用精细化管理增加停车位

“互联网+”缓解停车难

► 第3版

“新政”利好跨境电商发展

——财政部关税司回应“海淘”新税制热点问题

► 第4版